

2020年2月20日 星期四 编辑徐超/版式设计秦哲/校对韦红

# 桂林市首批中医医疗队驰援湖北

本报讯(记者苏文娟 通讯员唐树莲 徐志翔) 2月19日7时30分,桂林市首支中医医疗队出征湖北。当天,我市中医医院为5位中医女医护人员举行了简短的出征仪式。

据了解,这5名“逆行者”分别是:康复科护士长蒋红梅,心肺病科护士邹珊珊,脑病科护士林海华、桂昕云,重症医学科护士蒋芳。这次桂林市中医医院的5位医护人员将先坐中巴到南宁,当天随自治区第六批医疗队援鄂。5位队员是从170多名报名人员中,挑选出的政治觉悟高、中医药临床功底强、技能水平高、重症护理能力强、身体素质好的护理人员。

1996年出生的蒋芳是重症医学科的一名党员护士,在出征队伍中是最

年轻的。她说,“身作为一名党员,我义不容辞,虽然我年纪最轻,但在重症医学科这几年我收获了很多临床重症抢救经验,我相信我能尽自己所能,光荣地完成此次任务。”

此次带队的是康复医学科护士长蒋红梅,是一名党员,更是一位妻子和母亲。此次支援湖北,她第一时间就向组织提出了申请。她说:“作为一名护理人员,自新冠肆虐以来,我一直关注着,不知道能为这场灾难做点什么而坐卧不安,今天能站在这个出征的队伍里,我深感荣幸和自豪。我决心在这场无硝烟的战斗中,发挥一名党员的先锋作用,不辱使命,为抗击疫情贡献出自己的一份力量!”

## 桂林美年大健康 医护人员奔赴武汉抗疫一线

本报讯(通讯员 何秀兰) 2月20日上午,美年健康集团旗下所有医疗机构集结的300名精锐医护团队将包机奔赴湖北武汉,支援疫情医疗救助工作。桂林美年大健康的护士吴书艳、曾佳作为桂林民营医疗机构医护人员,已于2月18日下午乘机到上海,与“大部队”汇合。

美年健康集团近日面向全国旗下所有机构发布了动员令,随即有2672名医护人员报名,名单确定前依旧不断有人报名,最终确定第一批援鄂医疗队人数为300名。

桂林美年大健康的吴书艳、曾佳两

位女将经过层层筛选最终确定作为桂林医疗队代表出征,在请战书上,吴书艳、曾佳分别写到:“武汉疫情牵动着千万人的心,希望我能用所学知识为他人尽一份力”,“护佑生命是我的责任,我更想要做的是,加入到抗‘疫’队伍的第一线,为保障人民身体健康贡献力量!”

2月18日下午,桂林美年大健康的代表为两位出征人员举行了简单而又庄严的出征仪式。桂林美年大健康的领导为其送上鲜花,对出征人员表示感谢和祝福,同时嘱托出征人员牢记使命,尽己之力,尽己之学,不负众望,平安凯旋而归。随后两位出征人员签下志愿书并庄严宣誓。

## 市第二人民医院 第二批医疗队出征湖北

本报讯(记者莫俊 通讯员唐清唐大钧) 2月19日清晨6时,桂林市第二人民医院组建的第二批援鄂医疗队的19名队员正式集结,他们随即动身前往南宁,并搭乘当天下午奔赴湖北的航班。出发前,医院领导、部分职工、家属前来给“白衣战士”们送行。

谢杉杉是医院此批医疗队的队长,她的母亲、女儿专程前来送行。谢杉杉的母亲曹幼波说,女儿作为医务人员此次远征到湖北抗击疫情责无旁贷,她支持女儿的行动,希望女儿早日平安归来。谢杉杉的女儿一直都默默地跟在外婆身边,她知道母亲要去很远的地方与病毒作斗争,眼含泪水的她让人十分心疼。“妈妈加油。”她小声地给妈妈鼓劲道别。

在送行的队伍中,重症医学科的陈丽娜跟她的丈夫曾军在一旁拥别。曾军嘱咐陈丽娜,在湖北抗击疫情、护理病人的时候一定照顾好自己,保护好自己,平安归来。短短几句话,让妻子忍不住靠在丈夫的肩膀哭出声来。“她是一名勇士,我为她自豪。”曾军说,他

相信妻子有能力完成这次工作,并且保护好自己,同时,也请她在前线放心工作,他会照顾好家里的一切。

“终于等到奔赴湖北的消息了,在重症医学科工作多年,相信我不会辜负大家的期望,一定努力工作,让湖北人民早日摆脱病痛,健康地回归正常生活。”医院的罗义雄医生说。

19日,罗义雄的妻子温晶也专程来给丈夫送别。值得一提的是,温晶同样也是市第二人民医院的医生,此前她与丈夫都报名申请出征湖北,但她没能入选此次出征的名单,昨天,她只能远远望着出征的丈夫登车,默默流下眼泪。

“虽然自己没有选上,但我会做好他的贤内助,照顾好两个孩子,愿他带着我们的心愿努力完成使命,早日凯旋而归。”温晶说。

至此,桂林市第二人民医院已有23名医务人员奔赴到湖北疫情一线支援。该院负责人表示,为了让大家在前线安心工作,医院将在医疗物资紧张的情况下,全力做好各支援湖北医务人员及其家庭的后勤保障工作。



## 捐赠物资助力“战疫”

自新冠肺炎疫情暴发以来,桂林灌阳千家洞天然饮料有限公司近日积极行动,及时向有关疫情防控单位捐出价值3万元矿泉水。在防护物资十分紧缺的情况下,免费向全市二百多家矿泉水销售门店及代理商发放口罩2万个,尽微薄之力支持社会各界早日“战疫”成功!

图为千家洞天然饮料有限公司的工作人员在搬运矿泉水。

通讯员施月敏 文/摄

## 桂林好善会向南溪山医院 捐献5万元抗疫物资

本报讯(记者秦丽云 通讯员吴永灏) 2月18日下午3点,桂林好善助残联合会派出捐赠代表,向自治区南溪山医院捐赠5万元抗疫物资。

桂林好善会的一名相关负责人表示,南溪山医院是桂林市收治新型冠状病毒肺炎患者的定点医院,该院的医护人员夜以继日奋战在抗疫一线。为此,该联合会向广大志愿者发起了捐赠倡议。在短短一周时间内,260多名爱心人士踊跃参与捐赠,该联合会共筹集

到了善款5万元。

为了善款能专款专用,连日来,该联合会通过正规合法渠道,采购了一批医用口罩、酒精消毒液、艾条等医用物资捐赠给医院,并采购了一批罗汉果、营养牛奶、蛋糕等慰问物资,赠送给该院的广大医护人员。

这名负责人说,该联合会还会继续关注疫情发展情况,继续为有需要的医护人员提供爱心支持。

## 爱心企业向市中医医院 捐赠1000公斤消毒液

本报讯(记者申艳) 2月17日上午,桂林宏迈有害生物防治有限公司(以下简称宏迈公司)给桂林市中医医院捐赠1000公斤消毒液和一批慰问物品,并对该医院所有公共及办公场所进行免费消毒服务。

桂林市中医医院负责防疫防控工作的兰科长对宏迈公司此举表示欢迎和感谢。兰科长告诉记者,桂林市中医医院有三个院区,每天都要做消杀防控措施,消毒液需求大,现在是特殊时期,医院的防疫防控用品非常紧缺。

宏迈公司李姓负责人介绍,桂林市

中医医院是市级接纳儿童发热病状的医院,医院大门口设有检测点,一线医护人员确实很辛苦。他通过朋友与区外的供货商联系,争取到了这一批消杀物资,并第一时间送过来,希望为疫情防控做些力所能及的贡献。

据了解,宏迈公司在新冠病毒防疫期间,除了向一线的医疗单位捐赠物资以外,还为桂林市第十一中学、桂林万象城、桂林市环境卫生管理处、桂林市人民检察院、桂林市法律援助中心等多个单位和人员密集场所提供了免费消杀服务。